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ELİTERJESZTÉS 

Hajdúnánás város településképi arculati kézikönyv és településképi rendelet  
jóváhagyása tárgyában 

 
 
Hajdúnánás Városi Önkormányzat Képviselı-testülete a 75/2017. (III. 30.) számú határozatában 
döntött arról, hogy a településkép védelmérıl szóló 2016. évi LXXIV. törvény elıírásának eleget téve 
elkészítteti Hajdúnánás Településképi Arculati Kézikönyvét (továbbiakban: TAK) és településképi 
rendeletét (továbbiakban: Tkr.) a településfejlesztési koncepcióról, az integrált településfejlesztési 
stratégiáról és a településrendezési eszközökrıl, valamint egyes településrendezési sajátos 
jogintézményekrıl szóló 314/212. (XI. 8.) Korm. rendelet (továbbiakban: Rendelet) eljárási szabályai 
szerint.  
 
A dokumentumok véleményezését és egyeztetését több lépcsıben, egymással párhuzamosan 
folytattuk le. Az egyeztetés elsı szakaszában a lakosság, partnerek elızetes tájékoztatása történt meg a 
Hajdúnánás városi fejlesztéseket megalapozó dokumentumok partnerségi egyeztetési eljárásának 
szabályairól szóló 11/2017. (III. 31.) számú önkormányzati rendelet (továbbiakban: partnerség 
egyeztetés) elıírásai szerint. Mind az elızetes, mind pedig a munkaközi tájékoztatás a partnerségi 
egyeztetés 5. §-ának elıírásai alapján elıírt helyeken meg lett hirdetve, közzé lett téve. Megtartásra 
került két lakossági fórum is -elızetes tájékoztatás: 2017. május 24., 16.30, munkaközi tájékoztatás 
2017. augusztus 09., 16.00 -, ahol tájékoztattuk a lakosságot a TAK és Tkr. megalkotásának okáról, 
céljáról, várható hatásairól, illetve a munkaközi tájékoztatás keretében megtartott lakossági fórumon 
már a Hajdúnánási TAK munkaközi anyaga is bemutatásra került. 
 
Ezzel párhuzamosan a Rendelet szerinti adatszolgáltatási kérelmek feltöltésre kerültek 2017. május 
15.-én a Lechner Tudásközpont digitális egyeztetı felületére. A beérkezett adatokat figyelembe vettük 
és felhasználásra kerültek a TAK és Tkr. készítésekor.  
 
A jogszabályi elıírások szerinti kötelezı tájékoztatásokon túl a tervezıi ismertetés keretében az 
érintett szakemberek meghívásával 2017. július 05.-én az önkormányzaton belül munkaközi 
megbeszélést tartottunk, melyen a TAK tematikáját és strukturális felépítését állapítottuk meg és 
rögzítettük.  
 
A TAK és Tkr. tervezetek lakossági és államigazgatási véleményeztetése jogszabályi elıírásoknak 
megfelelıen megtörtént. Az államigazgatási véleményezés a Lechner Tudásközpont digitális egyeztetı 
felületén került lefolytatásra a Rendelet elıírásai alapján. A TAK és a Tkr. véleményezési anyagát 2018. 
március 14.-én töltöttük fel az egyeztetı felületre. A TAK-ra és a Tkr.-re kapott véleményeket az 
elıterjesztés mellékletét képezı kiértékelés tartalmazza, azok az elıterjesztésben nem kerülnek 
részletezésre. A véleményezı hatóságok és szervek beérkezett véleményei alapján átdolgozásra került  
TAK és Tkr. is, mely tervezetek szintén jelen elıterjesztés mellékletét képezik.  
 
A beérkezett vélemények alapján javított és véglegesített TAK-ot a Képviselı-testületnek határozattal, 
a Tkr-t önkormányzati rendelettel kell jóváhagynia. A TAK jóváhagyása meg kell, hogy elızze a Tkr. 
elfogadását. A jóváhagyott TAK-ot és Tkr.-t rövid, közérthetı összefoglaló kíséretében az 
önkormányzat honlapján közzé kell tenni 15 napon belül, valamint nyomtatásban a polgármesteri 
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hivatalban biztosítani kell annak  megtekintését. Ezen túlmenıen az elfogadott dokumentumokat az 
elfogadásról szóló jegyzıkönyvvel együtt hitelesített pdf és szerkeszthetı digitális formában meg kell 
küldeni, a Lechner Tudásközpontnak, az állami fıépítész hatáskörében eljáró megyei 
kormányhivatalnak és a megyei kormányhivatal illetékes járási építésügyi osztályának, vagy elérhetıvé 
kell tenni a Rendelet 43/B. § (1) b) pontja szerint. 
 
A rendelet hatályba lépésével egy idıben hatályát veszti a településképi véleményezési, településképi 
bejelentési és kötelezési eljárásról szóló 23/2014. (IX. 23.) Önkormányzati Rendelet és a reklámok, 
reklámhordozók és cégérek elhelyezésének, alkalmazásának követelményeirıl és tilalmáról, és az 
elhelyezésükhöz szükséges településképi bejelentési eljárás szabályairól szóló 29/2017. (X. 27.) 
Önkormányzati Rendelet. 
 
Hajdúnánás város Helyi építési szabályzatáról és szabályozási tervérıl szóló 22/2013 (VI. 30.) 
önkormányzati rendelet (továbbiakban : HÉSZ) településkép  formálásra vonatkozó elıírásai 
átültetésre  kerültek a településképi rendeletbe, így a HÉSZ-bıl ezen elıírások törlésre kerültek.  
 
Az elmúlt évben törvényességi észrevétel alapján hatályon kívül kellett helyezni a helyi értékvédelmi 
rendeletünket, így az egyedi építészeti védelem elıírásait újra kellett szabályozni. A nagy számú 
védelemre javasolt épület/építmény közül elsısorban önkormányzati tulajdonú és városközponti 
elhelyezkedéső értékeket javasoltunk védelembe helyezésre. 
 

ELİZETES HATÁSVIZSGÁLAT (a jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 17.§-a 
alapján) 

A tervezett jogszabály valamennyi jelentısnek ítélt hatása, különösen: 

1. Társadalmi hatása: A településképi rendelet új elıírásokat tartalmaz a lakosság és a 
városban mőködı jogi személyek részére az épületek, építmények, reklámok 
elhelyezésére, a településkép védelme érdekében. Az elıírások érinteni fogják a 
lakosság egy részét a hatálybalépéstıl kezdıden.  

2. Gazdasági hatása: Nincs 

3. Költségvetési hatásai: Nincs. 

4. Környezeti következményei: A rendeletben foglaltak következetes betartása és betartatása 
egységes, szép, harmonikus városképet eredményez.  

5. Egészségi következményei: Nincsenek 

6. Adminisztratív terheket befolyásoló hatásai: A rendeletben meghatározott eljárások 
kismértékben növelik a hivatali adminisztrációs terheket.  

7. A jogszabály megalkotásának szükségessége: A rendelet megalkotása a 
településkép védelmérıl szóló 2016. évi LXXIV. törvény szerint minden 
önkormányzat kötelezı feladata. 

8. A jogalkotás elmaradásának várható következményei: A jogalkotás elmaradása a 
Kormányhivatal törvényességi felhívását vonhatja maga után.  

9. A jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi 
feltételek: Rendelkezésre állnak.  

 
Az elıterjesztésben foglaltak alapján kérem, hogy a településképi arculati kézikönyvet, valamint a 
településképi rendeletet elfogadni szíveskedjen. 
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Fentiek alapján elıterjesztem az alábbi  
 

H a t á r o z a t i     j a v a s l a t-ot: 
 

I.  
Hajdúnánás Városi Önkormányzat Képviselı-testülete a településkép védelmérıl szóló 2016. évi 
LXXIV. törvény alapján – Hajdúnánás városi fejlesztéseket megalapozó dokumentumok partnerségi 
egyeztetési szabályairól szóló 11/2017.  (III. 31.) Önkormányzati  Rendeletében elıírt egyeztetésben 
résztvevı partnerek, továbbá a településfejlesztési koncepcióról, az integrált településfejlesztési 
stratégiáról és a településrendezési eszközökrıl, valamint egyes településrendezési sajátos 
jogintézményekrıl szóló 314/2012. (XI. 8.) Korm. rendelet 21. § (1) bekezdésének elıírásai szerint, a 
Hajdú-Bihar Megyei Építész Kamara, a Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság, a Hortobágyi Nemzeti 
Park Igazgatósága és a Kulturális Örökség Védelméért Felelıs Miniszter véleményének kikérésével – 
megtárgyalta a településképi rendeletet megalapozó, a határozat mellékeltét képezı „Hajdúnánás 
Településképi Arculati Kézikönyv” megnevezéső dokumentumot és azt elfogadja. 
 
Felkéri a Polgármestert, hogy a „Hajdúnánás Településképi Arculati Kézikönyv”  elfogadását követı 
15 napon belül rövid, közérthetı összefoglaló kíséretében azt tegye közzé és küldje meg hitelesített 
pdf és szerkeszthetı digitális formátumban az elfogadásról szóló jegyzıkönyvvel együtt a Lechner 
Tudásközpontba, az állami fıépítészi hatáskörében eljáró Kormányhivatalnak, valamint az építésügyi 
és örökségvédelmi osztályának, valamint a kézikönyv monitorozása érdekében az önkormányzat 
honlapján nyilvános értékelı felületet hozzon létre és mőködtessen. 
 
Felelıs: Szólláth Tibor polgármester 
Határidı: 2018. június 15. 
 

II. 
 
Hajdúnánás Városi Önkormányzat Képviselı-testülete megalkotta Hajdúnánás Város 
településképének védelmérıl szóló ……/…… (…….) Önkormányzati Rendeletét. 
 
Felkéri a jegyzıt, hogy a rendelet kihirdetésérıl gondoskodjon. 
 
Felelıs:     Dr. Kiss Imre jegyzı 
Határidı: 2018. június 10. 

 
Hajdúnánás, 2018. május 23. 
 
 
 Szólláth Tibor  
  polgármester 


